LMAOQO17, Forelasning 12, 27/9

Sammanfattning Foreldasning 11
Omrdde D € R? avtyp | om

D= {(x,y)]a<x<bclx)<y<d®x)}
c(x), d(x) kontinuerliga, och av typ Il om
D= {(xy)lc<y<da(y) <x<b®)}
a(y), b(y) kontinuerliga
Y y=d(x) Y

cb--- ~—=
@ typ I X:ﬂ(%\t\) X:uy] typ “
y=cl¥) :‘ 01 T

x L X X

Sats Om D C R? ar av typ | eller typ Il s& ar kontinuerliga
funktioner pa D integrerbara.

0mD={@yﬂa<x<bdeySd@nuwnm

ﬂ f(x,y)dA = f (f::j)f(x, y)dy ) dx

OmD = {(xy)|c<y<da(y)Sbe(y)}(typll)ér
b(y)

ﬂ f(xy)dA—f (f f(x,y)dX>dy
a(y)

Obs
1. Dugga 2 6ppen, stanger mandag 7/10, kI 18:00.
Gar igenom det som behdvs for sista uppgiften idag

2. Forelasning pa mandag 30/9, 15:15-17:00,
ingen foreldsning pa fredag 11/10
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Paminnelse:
Definierade integral av f(x, y) over rektangel [a, D]
genom att dela in i delrektanglar R;; med area 4R,

ta punkter (xl-j,yij) € R;j och ta gransvarde av

Riemannsummor:

m n
JJ rCeyyda= tim B> f(xiyvy)ar

i=1j=1

Bevisidé (formel for integration i polara koordinater)
Efterlikna definition av integral over rektangel, dela in i
"polara delrektanglar". Delar in
[a, b] i m st lika stora delintervall [r;_1, 17]
avlangd Ar =1, —1;_4
la, B] i n st lika stora delintervall [6;_4, 6;]
av ldngd A6 = 0; — GJ 1

1+7

o ri— ] 1
Lat ;" = —=—och 6; = ——
2 2 0.8 -

( ri,()j) € RI_],

0.6 -

Lat R;; vara den polara

delrektangeln
Ti—1 <r< T, 6]'_1 <6< 9]
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Area av R;;
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m n
f f(x,y)dA = lim ZZf T; cosGJ’?,ri*sinGJ’-k)ARij

(1) mn—-oo
i=1j=1

m n
5 mhigoo z z f r; cos 07,17 sin E)]*) r; ArAQ

l=1]=1

B
= j Jf(rcos@,rsin@)rdrd@
B) Ja Ja

1) Integralen av f 6ver D bor ges som gransvarde av
Riemannsummor over polara delrektanglar

2) ARU = T'l-*AT'AH

3) Den nedre upprepade integralen i och 6 ges som
gransvarde av Riemannsummor.
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Classtime

Vilka av foljande upprepade integraler ar lika med [, sin(z* + y*) dA,dér D = {(z,y) | 2* + y* < 9,y <

som i foljande figur? (Mer &n ett svar kan vara ratt)

D [;) f sin( 7(19(11 (304 (0,0) + (3,0)
O J% J"sin?)rdodr

O [ [ s=sin(@® + y?) dyda
05 [” s sin(z? + y?)dydz

S
(0,-3)

D kan ses som ett typ lI-omrade:

D={(xy)| -3<x<3,-/9-x2<y<0}
Ger integralen

j j _f(oy)dydx

jog j (;fx_zf (x,y) dy dx

Ger bara integralen pa hogra halvan

D kan beskrivas med polara koordinater:
{(r0)|I0<r<3,n<b<2n(el—m<0=<0)}
Ger integralen

2T
: 2

j J sm(r )rdH dr Klassens svar

0 Ym

v/ _ﬁ?f}sm( 2Yr df dr

3 0 ) q
j j Sin(rz)rde dr v 5 s sin(z® +y%) dydz
—37-m X f f sin(r?)r d dr

Tar med negativa r som den

. X I ‘-alﬂ(l +y?)dydzx
inte borde. i Lo
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